



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调，一个国家走向现代化，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际，具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色，深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出，要把中国式现代化的中国特色变为成功实践，把鲜明特色变成独特优势，需要付出艰巨努力。第一，人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情，首先要考虑人口基数问题，考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际，既不能好高骛远，也不能因循守旧，要保持历史耐心，坚持稳中求进、循序渐近、持续推进。第二，全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征，也是区别于西方现代化的显著标志。

(下转第二版)

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调

全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为

引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日

在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的

显著标志。新时代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结

构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境

保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市人大常委会召开党组(扩大)会议

王军营主持会议并讲话

本报讯(记者 杜音樵)8月15日下午，市人大常委会召开党组(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话，市人大常委会副主任宋满红、张小秋，秘书长任高飞出席会议。

会议组织学习了全国人大常委会副委员长李鸿忠署名文章《深入学习

全面把握“两个结合”“六个必须坚持”增强做好新时代人大工作的思想自觉政治自觉行动自觉》；学习了省委书记赵一德在省委理论学习中心组学习会上的讲话精神和市人大常委会党组《关于进一步推进省人大机关工作高质量发展的行动计划(2023—2025年)》。

王军营强调，要持续深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要进一步加强市人大常委会党组中心组理论学习，坚持读原著、学原文、悟原理，以理论上的清醒保证政治上的坚定，不断提高党

员干部政治能力、思维能力、实践能力。要全面把握“两个结合”“六个必须坚持”，紧紧围绕全市发展大局，对标市人大常委会工作部署和要求，依法履职尽责，主动担当作为，推动“三年”活动走深走实，为延安高质量发展贡献力量。

会议还传达学习了其他事项。

本报讯(记者 乔建虎 齐心)记者8月15日从“全面深化‘三年’活动，着力推动高质量发展”系列新闻发布会获悉，今年以来，安塞区深入贯彻落实省市“三年”活动部署要求，把重点项目建设作为推动高质量发展的“动力源”，全力以赴保开工、抓进度、促投资，项目建设取得积极成效。上半年，完成固定资产投资35.7亿元、增长22%，位居全市第一。

安塞区委常委、常务副区长冯向斌表示，近年来，安塞区始终把高质量项目建设作为推动高质量发展的强引擎和硬支撑。特别是今年以来，安塞区主要从四个方面推动项目建设：一是抓谋划扩储备，下好项目建设“先行棋”。安塞立足产业基础和资源禀赋，按照“三倍储备”要求，围绕新能源装备、油气采掘装备、食品加工、制药业和新材料产业等重点产业链，坚持部门镇街主动谋、依托专业智库谋，鼓励市场主体谋，精心策划了一批延链补链强链的重大产业项目，不断加大项目谋划储备体量，做实项目谋划储备基数，做优项目谋划储备结构。截至目前，全区谋划储备项目252个、总投资504亿元，转入项目建设库86个，转化率达75.4%。

同比增长22%，增速位居全市第一

安塞区上半年完成固定资产投资35.7亿元

延安入围黄河文化旅游目的地传播影响力十强榜

壶口瀑布、圣地河谷·金延安、清明公祭黄帝典礼等入围多个榜单

本报讯 近日，2023(青海)黄河文化旅游带宣传推广系列活动启动仪式举行，西北旅游文化研究院与中外传播智库联合发布《2023中国黄河旅游发展指数报告》(以下简称《报告》)。

《报告》指出，近年来，黄河文化旅游出现发展新趋势，黄河文化旅游热度持续上升，文旅融合推动黄河旅游产品日趋丰富，黄河国家文化公园成为文旅产业转型升级的重要抓手。在黄河流域文化旅游产业竞争力分析中，《报告》认为，黄河流域7省近年经济增长率已高出全国平均增幅，文旅产业在保持增长中后发优势明显，黄河流域文旅资源丰富、发展潜力巨大，已成为全国最壮观的旅游景观带之一。

黄河流域现有世界级物质和非物质文化遗产84项(点)，国家级文化遗产781项(点)，数量高于全国省市区平均水平。依据国家级文化遗产数量排序依次为山西、山东、河南、青海、陕西、甘肃、内蒙古、宁夏和四川。

《报告》指出，黄河文化旅游综合发展指数中，依次排列为山西、陕西、山东、河南、甘肃、青海、宁夏、内蒙古和四川。在黄河文化旅游目的地传播影响力方面，沿黄44市影响力TOP10分别为兰州、开封、东营、渭南、临汾、济南、海南藏族自治州、银川、郑州和延安。

黄河旅游景观传播影响力TOP10依次为华山、壶口瀑布、沙坡头、响沙湾、磻口古镇、清明上河园、龙门石窟、

兰州百里黄河风情线、黄河口生态旅游区、贵德国家地质公园。

黄河流域夜间消费聚集区传播影响力TOP10分别为西安大唐不夜城步行街、晋中《又见平遥》文化产业园、临夏八坊十三巷街区、洛阳古城特色文化街区、印象济南泉世界、贺兰山漫葡小镇、兰州创意文化产业园唐唐区、延安圣地河谷·金延安、西宁唐道·637商业综合体、呼和浩特塞上老街。

黄河文化旅游节事活动传播影响力TOP20分别为：清明公祭黄帝典

礼、环青海湖国际自行车赛、中国洛阳牡丹节、西北五省(区)花儿演唱会、中国黄河旅游大会、青海文化旅游节、洪洞大槐树文化节寻根祭祖大典、兰州黄河文化旅游节、秦岭与黄河对话、鄂尔多斯黄河几字弯生态文化旅游节、“黄河入海”国际文化旅游节、三门峡黄河文化旅游节、泰山国际登山节、运城关公文化旅游节、济南国际泉水节、九色甘南香巴拉旅游艺术节、额济纳金秋胡杨生态文化旅游节、焦作国际太极拳交流大赛、云台山旅游节、“清爽榆林”文化旅游季。

(据陕西日报)

新时代新征程新伟业

刘金玉：让宜川稠酒香飘万里

记者 贺秋平



刘金玉(左)在节会上宣传推介宜川稠酒

从作坊式手工制作到流水线标准化生产，从走街串巷叫卖到电商直播带货，从个体经营户到非遗传承人，凭着对宜川稠酒这项传统技艺的热爱，刘金玉转型创业，严把品质，诚信经营，把香甜的稠酒酿成了缕缕乡愁，将小甜酒做成了企业增效、群众受益的好产业。

留住乡愁，酿造最地道的宜川稠酒

色泽黄亮、酸甜适口的宜川稠酒不仅是地方美味，更是藏在宜川人记忆深处的浓浓乡愁。这种用软糜子发酵制作而成的低度浑浊酒，在曾经物质匮乏的岁月里，丰富了一方百姓单调的味蕾。生长于黄河岸边的刘金玉，便是喝着宜川稠酒长大的。

在做宜川稠酒之前，刘金玉和家人在当地一直做零售批发生意，还开起了县城第一家超市。靠着敢闯敢干

和诚信经营，零售生意市场稳定，收入可观。为什么要冒着风险选择一个新领域创业？在刘金玉看来，零售是把别人的产品卖到家乡，她想做的是把家乡的产品卖到全国各地。

选择制作宜川稠酒创业，于刘金玉而言，更多的是对乡愁的眷恋和对传统技艺的守望。“小时候每到冬天，就着腌菜喝稠酒是重要的生活习俗，也是很多宜川人难忘的记忆。”刘金玉观察市场后发现，随着人民生活水平的逐渐提高，家庭自制的稠酒越来越少，想喝一碗正宗的宜川稠酒成为奢望。

(下转第二版)

创业在延安

双拥运动80年 人人都是传承人

